

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

13.02.2023

Вы говорите по-французски?

14 февраля – День рождения французского языка. Наряду с итальянским и украинским он входит в тройку языков мира, отличающихся особой мелодичностью и красотой. При составлении рейтинга учитывались фонетика и орфоэпия, лексические, словообразовательные и другие особенности. Французский, несмотря на возникающие сложности при изучении его иностранцами, считают языком дружбы и любви. На нем изъяснялись Гюго, Дюма и Флобер, играли Ален Делон и Бельмондо, пели Эдит Пиаф, Шарль Азнавур и Джо Дассен.

У дворян дореволюционной России делом чести считалось блеснуть в разговоре парой фраз, произнесенных на этом европейском языке.

В наше время большинство россиян, пожалуй, знает только два-три слова по-французски. В школе его изучают немногие, а не востребуемые школьные знания со временем стираются из памяти.

Но знатоки этого мелодичного языка имеются. По данным Всероссийской переписи населения, французским языком владеют 2989 жителей Иркутской области (0,14% от числа ответивших на вопрос). В Приангарье французский замыкает десятку наиболее распространенных языков, он чуть более популярен, чем китайский и киргизский, но существенно уступает таким языкам, как армянский, татарский, таджикский, узбекский. Из европейских языков наиболее распространен английский, им владеют 3,4% жителей региона, немецкий знают 0,5% из числа ответивших на данный вопрос.

Французов по национальности в нашем регионе всего 6 человек. Знатоки французского есть среди представителей самых разных народов, населяющих Приангарье: бурятов, татар, украинцев, таджиков, узбеков, армян и других.

Но знание языка еще не означает его постоянное использование. Из всех лиц, владеющих французским, лишь каждый пятый использует его в повседневной жизни.

